	Бөлім:
	Менің тәуелсіз Қазақстаным

	Педагогтың Т.А.Ә.
	Тореханова Г.

	Күні: 11.02.22
	

	Сынып: 5 А
	

	Сабақтың тақырыбы:
	Тәуелсіздік символы – ұлттық теңге.

	Оқу мақсаттары:
	5.3.5.1. Қосымша ақпарат көздерінен тақырыпқа байланысты мәліметтерді ала білу. 
5.1.2.1. Тыңдалған мәтіннің негізгі мазмұнын түсіну және нақты ақпаратты анықтау.

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар орындай алады:тыңдалған мәтіннің негізгі мазмұнын түсіну және нақты ақпаратты анықтайды;
тақырып бойынша меңгерген жаңа сөздерді олардың синонимдерімен,антоним,омонимдерімен қатар қолдану,ойын жеткізе біледі;

	Уақыты
Кезеңдері
	Педагогтың әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Ұйымдастыру
	Психологиялық ахуал .
  «Шаттық шеңбері» тренингі арқылы жағымды ахуал орнайды. 
1,2, 3 сандары  бойынша  Ту, Елтаңба, Әңұран сөздері арқылы топқа бөлемін.
Өткен тақырып бойынша үй жұмысын сұрау. Постер қорғау.
Дескриптор:
· Постер қорғайды
	«Шаттық шеңбері» тренингі қатысады.

1,2, 3 сандары  бойынша   Ту, Елтаңба, Әңұран сөздері арқылы топқа бөлінеді.

Постер жасайды.
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	Оқулық, қалам, дәптер.






Постер

	

Кіріспе бөлімі:

















Негізгі   бөлімі




	Жаңа тақырып бойынша қысқаша мәлімет. 
Жаңа тақырып.
Жаңа сөздер. 
· Шыққан жылы, бейне, төл теңге, өңір, мерейтой, арнайы ерекше.
Дескриптор:
· Жаңа тақырыппен танысады
· Жаңа сөздерді қайталайды
Тыңдалым. 
Бейнежазбаны тамашалау.
Дескриптор:
· Бейнежазбаны тамашалайды
Мәтінмен жұмыс.
3 – тапсырма. 30 – бет.
«Бір сөйлем» әдісі арқылы оқыту. 
Дескриптор:
· Оқиды
Жазылым. Тақтамен жұмыс.
5 – тапсырма. 31 – бет.
Сөздерге тиісті қосымша жалғап жаз.
Дескриптор:
· Сөздерге тиісті қосымша жалғап жазады
Сергіту сәті. 
Артық болмас білгенің...
Дескриптор:
· Сергіту сәтін өткізеді
Жазылым. 
«Кім жылдам?» ойыны.
	№ 
	
	
	

	1 
	Қазақстан 
	
	лира 

	2 
	Германия 
	
	доллар 

	3 
	АҚШ 
	
	еуро 

	4 
	Түркия 
	
	теңге 

	5 
	Ресей 
	
	юань 

	6 
	Қытай 
	
	франк 

	7 
	Франция 
	
	рубль 


Дескриптор:
· Сәйкестендіреді
Семантикалық карта 
Тапсырма: Сөйлемдер құрастырыңыз. 
	1 
	15 қараша - 
	2
	теңге - 
	3
	үздік 
	4
	күні 

	
	Әлемнің 
	
	ұлы 
	
	тәуелсіздік 
	
	бейнеленді 

	
	Қазақстанның 
	
	ұлттық 
	
	валютасы - 
	
	банкнотасы 

	
	Ұлттық 
	
	ең 
	
	теңге 
	
	теңге 

	
	Теңгеде 
	
	ұлттық 
	
	тұлғалар 
	
	нышаны 


Дескриптор:
· Сөйлемдер құрастырады
Жазылым. Тест.
Сұрақтарға жауап беріңіз. 
1. Ұлттық валюта күні қашан тойланады? 
    А. 15 желтоқсан 
    Ә. 15 қараша 
    Б. 15 қаңтар 
2. Алғашқы ұлттық валютамыз қай қалада жасалды? 
    А. Лондон қаласында 
    Ә. Париж қаласында 
    Б. Алматы қаласында 
3. Алғашқы тиындар қай елде жасалды? 
    А. Қазақстан 
    Ә. Германия 
    Б. Франция
4. Төл теңгемізді елге қандай ұшақпен әкелді? 
    А. «Ту-154» 
    Ә. «Ил-76» 
    Б. «АН-24» 
5. Қазақстан Республикасының ұлттық валютасы? 
    А. Франк 
    Ә. Сом 
    Б. Теңге 
6. Теңгенің авторлары дизайнерші? 
    А. Тимур Сүлейменов, Қайролла Ғабжалилов, 
         Меңдібай Әлин 
    Ә. Мурат Танирберген, Әлибек Омар, Ғалымжанов  
         Тимур 
    Б. Әлибек Әлин, Тимур Меңдібай, Касенов Аян
Дескриптор:
· Тест тапсырмасын орындайды
Көрініс. Сабақты қорытындылау.
Дескриптор:
· Көрініс арқылы сабақты қорытындылайды.
	Жаңа тақырыппен танысып, жаңа сөздерді қайталайды.










Бейнежазбаны тамашалайды.




Мәтінмен жұмыс жасайды.



Жазылым тапсырмасын орындайды.





Сергіту сәтін өткізеді.




Жазылым тапсырмасын орындайды.










Сөйлемдер құрастырады.
















Тест тапсырмасын орындайды.







































Көрініс қояды.
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Жаңа сөздер.








Бейнежазба




Оқулық





Оқулық





Қоржын, асық




Кесте











Семантикалық карта















Тест








































Көрініс




	

Қорытынды бөлімі


	Үй тапсырмасы: 6 – тапсырма 31 – бет.
Оқушыларды бағалау.
Топты бағалау.



Рефлексия
· Барлығы түсінікті
· Жартылай түсінікті
· Түсінген жоқпын
	Үй тапсырмасын күнделікке жазады
Өзін – өзі бағалау парақшасы бойынша. 
Мұғалім топты кассаға ақша салу арқылы бағалайды.

Кері байланыс жасайды.
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